

**Національний університет біоресурсів і
природокористування України
Факультет конструювання та дизайну
Науково-дослідний інститут техніки і технологій
Відділення в Любліні Польської академії наук**

**Інженерно-технічний факультет
Словацького університету наук про життя**

Естонський університет наук про життя

**Агроінженерний факультет
Природничого університету в Любліні**

**Інженерно-технічний факультет
Празького університету наук про життя**



**ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ
XX МІЖНАРОДНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ
ПРАЦІВНИКІВ, НАУКОВИХ СПІВРОБІТНИКІВ ТА АСПІРАНТІВ
«ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТЕХНІЧНИХ ТА
БІОЕНЕРГЕТИЧНИХ СИСТЕМ ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ:
КОНСТРУЮВАННЯ ТА ДИЗАЙН»**

(19-20 березня 2020 року)

Київ-2020

УДК 346.9

ЗАКОНОДАВСТВО УКРАЇНИ У СФЕРІ ЗАХИСТУ ПРАВ ПРОМИСЛОВОЇ ВЛАСНОСТІ

В.І. Мельник, к.е.н., доц.;
В.В. Грицюк, студ.

Національний університет біоресурсів і природокористування України

У сучасних умовах глобалізації особливої актуальності набуває використання в Україні якісно нових наукових доробок та удосконалення наявних технологій. Саме зростання науково-технічного потенціалу та поглиблення інноваційної діяльності повинні стати пріоритетними напрямками розвитку національної економіки. Інтелектуальна власність є визначальним та невичерпним ресурсом для соціального, культурного та економічного розвитку держави, якому повинна надаватись посилена правова охорона, а підписавши Угоду про асоціацію з Європейським Союзом, наша держава взяла на себе зобов'язання адаптувати своє законодавство до директив і регламентів європейської спільноти.

Вбачається, що основними проблемами правового регулювання інтелектуальної власності в Україні є необхідність:

- приведення чинного законодавства до стандартів ЄС;
- вдосконалення нормативно-правових актів у частині посилення правової охорони об'єктів права інтелектуальної власності та стимулювання розвитку інноваційної діяльності;
- оптимізація державного управління у сфері інтелектуальної власності.

Водночас не можна сказати, що чинне законодавство України в частині захисту інтелектуальної власності відстало чи недолуге, проблемою є діяльність без його дотриманням. Застосовуються різноманітні злочинні схеми, що базуються на законодавчих недоліках. Так, наприклад, згідно

чинного законодавства України за імпорту товару, на який заявлені претензії в частині інтелектуальної власності, на нього накладається арешт до винесення остаточного рішення суду у справі з патентним тролем. Такі суди можуть тривати досить довго, а тим часом товар може псуватись, попит і конкурентоспроможність його можуть знижуватись внаслідок морального старіння, а тому, зазвичай, після арешту товару за заявою щодо патентного тролінгу, шахраї самі пропонують виплатити «відступні» за швидке урегулювання патентного спору чи спору щодо торгової марки. Ці суми, як правило, не є захмарними, але приводять до відчутних фінансових втрат і такі дії українських патентних тролів серйозно турбують легальний бізнес.

Для вирішення основних проблем Верховна рада України прийняла в першому читанні декілька законопроектів: законопроект №2255 "Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо створення національного органу інтелектуальної власності", законопроект №2258 "Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення охорони і захисту прав на торговельні марки і промислові зразки та боротьби з патентним тролінгом", законопроект №2259 "Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо реформи патентного законодавства)".

Прийняття проекту Закону №2255 передбачає можливість створення ефективної та прозорої структури державного управління сферою інтелектуальної власності, забезпечення впровадження ефективного механізму захисту прав інтелектуальної власності, підвищення якості охоронних документів у сфері інтелектуальної власності, підвищення ефективності та поліпшення якості роботи органів управління державної системи правової охорони інтелектуальної власності, забезпечення прозорості та спрощення процедур набуття та розпорядження правами інтелектуальної власності,.

Водночас проектом для боротьби з патентним тролінгом та для його попередження у майбутньому пропонується додатковий адміністративний спосіб анулювання реєстрацій, так званий, механізм "post grant opposition" (визнання недійсними свідоцтв на промислові зразки в Апеляційній палаті).

Законопроект №2259 пропонується розширення переліку об'єктів технологій, на які не поширюється правова охорона, передбачається можливість подання заявок в електронній формі. Також уточнюється порядок надання додаткової охорони прав на винаходи та розширюється перелік прав та обов'язків суб'єктів прав на винаходи (корисні моделі), надається право будь-якій особі подати мотивоване заперечення проти заявки протягом шести місяців від дати публікації відомостей про заявку на винахід. Важливим є те, що передбачається можливість визнання прав на винахід і корисну модель недійсними в адміністративному порядку ("post-grant opposition").

Отже, Законодавство України у сфері захисту прав промислової власності, адаптуючись до вимог Європейського Союзу, змінюється в напрямі посилення рівня захисту прав промислової власності та буде забезпечувати формування сприятливого інвестиційного клімату в Україні.